



“浙江法制报”微信

新闻热线:0571-85310548 13857101115 | 国内统一刊号:CN33-0019 邮发代号:31-25 | 数字报网址:http://zjfzb.zjol.com.cn | 邮箱:zjfzbxw@126.com | 第6108期 今日12版

全省政法宣传舆论工作会议召开 创新发展政法宣传舆论工作 凝聚新时代政法事业发展强大正能量 王昌荣作出批示

本报记者 李洁 王志浩

本报讯 全省政法宣传舆论工作会议22日下午在绍兴召开。会议深入学习贯彻习近平总书记关于新时代政法工作的重要思想、关于新闻舆论工作的重要论述,按照中央和省委的部署要求,总结工作,分析形势,研究部署当前和今后一个时期我省政法宣传舆论工作。省委常委、政法委书记王昌荣作出批示。省委政法委常务副书记朱晨讲话,绍兴市委书记马卫光致辞,省委政法委副书记卫中强主持。

王昌荣在批示中指出,近年来,全省各级政法机关和政法宣传舆论战线紧扣平安浙江、法治浙江建设大局,主动适应传播方式变革,创新推动政法媒体融合发展,大力加强政法舆论生态建设,积极弘扬正能量,传播政法好声音,为我省政法事业发展提供了有力的舆论支持。他要求,全省各级政法机关要自觉强化“三个地”的使命担当,充分认识新形势下加强政法宣传舆论工作的重大意义,始终坚持党的绝对领导,积极顺应互联网时代潮流,大力推

动政法舆论宣传工作创新发展,不断提升传播力、引导力、影响力、公信力,巩固优化积极向上的政法舆论生态,进一步凝聚新时代我省政法事业发展强大正能量,助推更高质量更高水平的平安浙江、法治浙江建设,为忠实践行“八八战略”、奋力打造“重要窗口”护航添彩。

会议指出,加强政法宣传舆论工作,是争夺政法领域意识形态主导权的紧迫任务,是满足人民群众对政法工作新期待的必然要求,是主动适应传播生态变革的重要举措,是我省政法机关当好“八个排头兵”、提升核心战斗力的题中之义。全省各级政法机关要自觉站在全局和战略高度,充分认识加强政法宣传舆论工作的重大意义,牢牢把握当前面临的新形势新要求,进一步增强做好政法宣传舆论工作的政治自觉、思想自觉、行动自觉。

会议强调,要坚持守正创新,加快构建政法宣传舆论工作新格局。要始终坚持党对政法宣传舆论工作的绝对领导,把坚定政治方向作为第一原则,坚持人民至上作为第一立场,坚守宣传阵地作为第一职责。要实现战略导向

从应对网络这个“最大变量”向善用网络这个“最大增量”转变,宣传领域从聚焦政法工作向服务党委和政府工作大局转变,战略布局从重视打贏网下战场向打贏网上网下两个战场转变,力量建构从偏重硬实力向硬实力软实力并重转变,传播平台从主要依靠传统媒体向新媒体融合发展转变。要积极顺应互联网时代潮流,准确把握时度效,努力提升传播力、引导力、影响力、公信力。要强化理念思维、完善工作机制、建强政法网军,推动“三同步”工作机制落实落地。要强化组织领导,加强队伍建设,优化考评体系,不断提升我省政法宣传舆论工作整体水平。

会上,省委网信办副主任季晓斌作了专题辅导,举行了“浙江法制报”学习强国号启动仪式。

省委政法委相关领导,省政法各单位分管领导、宣传职能部门负责人;各设区市党委政法委常务副书记、宣传职能部门负责人;各县(市、区)党委政法委常务副书记;绍兴市委和政法单位负责人参加会议。中央驻浙新闻单位和省有关新闻单位负责人列席会议。

忠诚铸铁军 担当护“两战”

第二届平安浙江“三微”比赛暨全省政法系统第二届“永不落幕”微党课比赛颁奖活动举行

本报记者 李洁 王志浩

本报讯 22日,以“忠诚铸铁军 担当护‘两战’”为主题的第二届平安浙江微电影微视频微动漫比赛暨全省政法系统第二届“永不落幕”微党课比赛颁奖活动在绍兴市柯桥区举行。

近年来,浙江政法系统坚持把政法文化建设纳入政法工作和政法队伍建设总体规划,推出了一批有视野广度、精神力度、思想深度的政法文化作品。特别是今年以来,聚焦扫黑除恶专项斗争、县级矛调中心建设、深化平安浙江法治浙江建设等重点工作,浙江政法系统组织开展了第二届“永不落幕”微党课比赛、第二届平安浙江“三微”比赛暨优秀政法文化作品创作大赛、抗击新冠疫情短视频大赛等系列活动,推出了2000多部主旋律响亮、正能量强劲的政法文化作品。通过比赛,呈现了精

品力作,讲述了感人故事,总结了成功经验,选树了典型人物。

省委政法委常务副书记朱晨出席颁奖活动并致辞。他说,一个民族的复兴要有昂扬向上的精神底色,一支忠诚干净担当的政法队伍要有坚强的思想保证、强大的精神动力和有力的舆论支持。面对新形势、新任务,政法文化建设大有可为、任重道远。要固本铸魂,把学习宣传贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为首要政治任务,把培育和弘扬社会主义核心价值观作为强基固本的基础工程,引领广大政法干警筑牢信仰之基、忠诚之魂。要凝心聚力,把政法文化建设融入政法工作一线、融入政法干警的事业生活、融入普通大众的万家灯火,用优秀的作品凝聚共识、丰富的文化生活提升品位、良好的队伍形象赢得人民群众理解和支持。要守正创新,积极探索创新政法文化产品的生产方式、表达形式、传播范式,多出显大

气、扬正气、提朝气、接地气的精品力作。

本次颁奖活动分为“对党忠诚”“人民至上”“共建共享”三个篇章,揭晓了第二届平安浙江“三微”比赛暨全省政法系统第二届“永不落幕”微党课的各类奖项。来自全省各级政法机关、基层政法单位的政法干警,用动听的歌声、优美的沙画和接地气的快板表演等,给现场观众带来了一场精彩的视觉和听觉盛宴。

本次活动由省平安办主办,绍兴市委市政府、柯桥区委区政府、省电影家协会微电影专业委员会、浙法传媒集团承办。

省委政法委、省委网信办、省政法各单位、省广播电视台、浙江日报领导;各设区市党委政法委常务副书记、宣传部门负责人;各县(市、区)党委政法委常务副书记;省委政法委、省政法各单位相关职能部门负责人;绍兴市委、政法各单位负责人,柯桥区委领导等参加活动。

“浙江法制报”学习强国号举行启动仪式

本报记者 陈卓

本报讯 10月22日,“浙江法制报”学习强国号在全省政法宣传舆论工作会议上举行启动仪式。这标志着我省政法宣传舆论工作增添了一个新的重要平台。

“学习强国”学习平台是中宣部主办的学习宣传习近平

新时代中国特色社会主义思想的重要阵地。自2019年正式上线以来,“学习强国”学习平台受到全国广大党员群众的广泛关注、热烈欢迎。目前,我省已开通省级地方平台和杭、宁、湖3个市级平台,开通或筹备开通12家学习强国号,各项工作取得了积极成效。

“浙江法制报”学习强国号经中央宣传部和省委宣传部批准开通,是我省首个政法主题的学习强国号。浙江法制报作为我省政法舆论宣传主阵地、主渠道、主力军,进驻学习强国号,对于进一步深化推进我省政

法系统学习宣传贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,有力推动政法类专业媒体强化媒体深度融合发展,有效提升政法宣传舆论工作时度效具有重大意义。

“浙江法制报”学习强国号将立足浙江,面向全国,致力于聚焦党委政府中心工作、政法重点工作和社会法治热点,开设“政法头条”“平安浙江”“浙有正能量”“浙法视频”“平安掠影”“看片学法”“以案说法”“政法文化”等栏目,做强重大报道,做精深度报道,做实舆论引导,做优矩阵建设,建设成为宣传平安浙江、法治浙江建设和社会治理工作的又一重要载体。

“浙江法制报”学习强国号将于11月9日正式与读者见面。